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Epreuve de Mathématiques (groupe N°3)
Date de ’épreuve : 31/03/2023 Durée : 3 Heures (de 13.00 4 16.00)

Coefficient: 2

Exercice n°1 { 3 points )
Cet exercice est un questionnaire & choix multiples. Aucune justification n’est
demandée. Pour chacune des questions, une seule des trois propositions est exacte.

Le candidat indiquera sur la copie le numéro de la question et la réponse choisie.
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2) L'équation: -z = Z, d’inconnue complexe 2z, admet :

a. une seule solution b. exactement deux solutions c. une infinité de solutions

3) Les solutions de I'équation : z* + 2023 i z+ 1 = 0,d'inconnue complexe z

sont : a. égales b. opposées ¢. inverses

Exercice n°2 { 4 points )

Dans une population d’origine arabe, on interroge des personnes a propos les
langues étrangéres qu’ils maitrisent .A I'issus de ce sondage on a remarqué que

les personnes interrogées sont réparties en trois catégories :
e (), : lacatégorie des personnes qui ne maitrisent aucune langue étrangére.

Cette catégorie représente 42°/° de la population.

o (, :lacatégorie des personnes qui maitrisent une seule langue étrangére .
Cette catégorie représente 32°/° de la population.

o (; :lacatégorie des personnes qui maitrisent plus qu’une langue étrangeére.
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On sait de plus que, 52/- de la catégorie (; parlent I'anglais comme langue
étrangére et que 78 /- des personnes interrogées ne parlent pas I"anglais.

On choisit au hasard une personne de cette population.

1) La personne choisie parle I'anglais. Quelle est la probabilité qu’elle soit de la
catégorie (, ?

2) La personne choisie ne parle pas I'anglais. Quelle est la probabilité qu’elle
soit de la catégorie C, ? o

3) Quelle est la probabilité que la personne choisie soit de la catégorie (; et ne

parle pas I'anglais ?
4) Quel est le pourcentage des personnes qui parlent I'anglais dans la catégorie
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Exercice 3 ( 4 points)
Soit f la fonction définie sur ]10; +[ par f(x)= ;—L}; . On désigne par C; sa
courbe rep.résentative dans un repére orthonormé . -

Soit F la fonction définie sur]0; +[ par F{x) = _E f(t)dt et G la fonction

définie sur 10; 1[ par G(x) = F(In*(x)).
1) a) Etudier les variations de .
b) Tracer la courbe ¢ .

2) a) Montrer que G est dérivable sur ]0; 1[ et calculer G'(x).

b) En déduire que pour tout x € ]0; 1], G(x)=rn%+ 4

3) Calculer I'aire de la partie du plan limitée par (¢, I'axe des abscisses et les
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Exercice 4 : ( 9 points)

. e g e
I} pour n entier naturel non nul, on considere 4, = f1 In" (x)dx

1) Calculer 4,

2)a) Montrer a l'aide d’une intégration par parties que pour tout entier

naturel non
nu’ n., A)‘t-{-*_» =€ — (’n -+ 1)‘471 :

b) Calculer alors les intégrales }13 In? (x)dx et f; In? (x)dx .

1) On donne ci-contre la courbe dans un repere orthonormé

d’une fonction g définie sur]0; +co[ par glx) = x> —2Zx+ 1 +Inx

Cyg

Utiliser le graphique pour répondre aux questions suivantes :

1) Déterminer g(1} , H%Lg{x), lim g(x) et lim g%
x—0" X—+c0

x—=+cc X
2) Déterminer le signe de g'(x) et celui de (%} .
3) Soit & la fonction définie par h(x) = In{g(x))-
a) Déterminer le domaine de définition de & .

b) Dresser le tableau de variation de k.

11) Soit f la fonction définie sur ]0; +cof par f(x) = x* —4x + 2Inx + In’x .
On désigne par Cf sa courbe représentative dans un repere orthonormé.

1) a) Montrer que Eim+f(x} = +co. . Interpréter graphiquement le résultat.
x—0

b) Calculer lim f(x) et lim iy
X—=+c0 x—+co X

Interpréter graphiquement les résultats.

2)a) Montrer que pour tout x>0, f'(x) = 2 9]

b) Dresser le tableau de variation de .

3) Soit k la fonction définie sur [0; +co[ par k(x) = x* — 4x .

3

-24




On désigne par €y sa courbe représentative dans le méme repeére .
a) Montrer que G, et Crse coupent en deux points d’abscisses respectives
e letl.
b) Etudier la position relative de C; et (.
4) Dans l'annexe- jointe, on tracé CR
a) Tracer f .

b) Calculer I'aire de la partie du plan limitée par C; , € et les droites

d’équations x = 1et x=e.
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Exercme n°1 3 pomts ) 1 pomt pour chaque question

Exercice n°2 (4 points ) : 1 point pour chaque question ( formule 0. 5 et reste du calcul 0.5)
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Exercice n°3 (4 pomts )
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Commentaire
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~1) alt %(7() —23/ ;Z:‘

Dérivée 0.5 et limites 0.5

DA = = 4 Dérivabilité 0.5 et déﬁvée 0.5
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075 | Formule 025, F(3) 025 et reste 0.25

Exercice n°4 (9 points ) '.

Question -

] Note ] Commentaire

Partie D175 pis

1) A, Je-fwnalx

——F=ay azfu{(%)%l

uhi X

Vi L fyh mu@?f,."%,,mé(m)&,.

Choix 0.25 et reste 0.5,

BA =e-2
" ' A3 &= 6 ~2€
Partie ]I) 2.25 pts
T 3(:’\ =0 ? = % L«M% -W’ ng’g{,_)ca 4%8.25 S

A‘Z))r ) = G \) -f'i‘/o

Ve

: s k%) 4 b A
“cows T 2x025

g - &'

TEY 1yl




Partle I[I) 5 pts

B L\m 2oy e T Tege

_/{Z,M Lan (ﬁé Y

::O—\-QO_ ey

A lelteOSetasymptote x— O 023‘
13 %°0:25" R SR

420

[ =ty 1 Zaldwm e _
St e DI REIN R vy
2, ['x"—gn +4 +Aun)
B (03 e
T | ST 3
Lo )| =&+
‘{("M* \\5,(5/ %
: @ p@nn(l&nﬁd <0 e
S fﬂ- /1 @(’( 914_8 e B -




Annexe a rendre avec la copie ( exercice n°4)




